

Ви́раж. - 2019. -№1. - 22 января
Мурзабекова Г., Мейрамова С., Ахметова М.

Новые возможности для молодых казахстанцев

В своем Послании Елбасы объявил 2019 год - Годом молодежи, а также предложил поддержать по всем направлениям молодежь, будущее Казахстана.

Одним из важных направлений поддержки молодежи является качественное образование. В Послании Главы государства предусмотрены конкретные меры по их решению: сделать образование центральным звеном модели экономического роста, рынка труда; развитие способностей критического мышления и жизненно-важных навыков, которые необходимы на новом этапе развития государства.

Образование должно быть ориентировано на будущее, которое требует от человека умения эффективно работать с большими потоками информации. При увеличении объемов и скорости поступления информации особенно актуальными становятся умения, связанные с восприятием, обработкой и переработкой информации. Современное представление о качественном образовании подразумевает свободное владение информационными ресурсами. Соответственно, высшее учебное заведение должно быть направлено на создание условий для формирования умений студента определять возможные источники выбора информации и стратегию ее поиска.

Информационная грамотность - это способность человека осознать потребность в информации, умение эффективно её искать, анализировать и использовать. Это не только умение искать информацию, используя такие источники, как электронные носители, видео, аудио - кассеты, системы каталогов, картотек, различного рода указатели и т.д., но и умение ориентироваться в постоянно изменяющемся мире новых технологий и безудержного роста информации. Наличие огромного информационного потока не может само по себе сформировать подготовленных пользователей без дополнительного массива необходимых знаний и навыков по эффективному использованию информации. Это набор умений и навыков студента, позволяющий ему запрашивать, искать, отбирать, оценивать и перерабатывать нужную информацию, создавать и обмениваться новой информацией. Ценность информации, обладание такой информацией, ее применение и обогащение приобретают сегодня особое значение.

Информационная грамотность - это концепция без географических границ в библиотечном деле. Академические библиотекари работают над развитием способностей учащихся к эффективному поиску, оценивать, использовать и создавать информацию. Подход к обучению этим

пожизненным, кумулятивным навыкам могут быть спроектированы в бесчисленных путях в нашей глобальной среде.

В Казахском агротехническом университете им. С. Сейфуллина реализуется Проект DIREKT в рамках программы ERASMUS+ «Развитие трансрегиональной информационной грамотности для обучения на протяжении всей жизни и экономики знаний». Основными целями программы ERASMUS+ является повышение качества образования, развитие академической мобильности и культурных связей между студентами, преподавателями, молодыми учеными, сотрудниками научных библиотек разных стран. Разрабатываются программы информационной грамотности, интегрируемые в учебные планы.

Одно из наиболее крупных мероприятий, проведенных в рамках проекта– Дни осведомленности об информационной грамотности, которые прошли в казахстанских университетах 1-3 октября 2018 года. Всё это служит обеспечению качества образования и признанию квалификаций выпускников казахстанских вузов, а также для развития непрерывного образования в обществе в целом.